10

 PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR

CÁMARA DE DIPUTADOS 

XIII LEGISLATURA

H. CONGRESO DEL ESTADO 

[image: image1.jpg]H. CONGRESO DEL ESTADO





PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL

A  C  T  A  

SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA


Jueves 21 de Junio de 2012

OFICIALIA MAYOR
ACTA DE LA SESIÓN PUBLICA ORDINARIA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, DE LA DÉCIMO TERCERA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA JUEVES 21 DE JUNIO DEL 2012, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CIUDADANO DIPUTADO RAMON ALVARADO HIGUERA.

- - - EN LA CIUDAD DE LA PAZ, CAPITAL DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR, SIENDO LAS ONCE HORAS CON VEINTICINCO MINUTOS DEL DÍA DE LA FECHA CON LA ASISTENCIA DE DIECIOCHO DIPUTADOS Y LAS INASISTENCIAS JUSTIFICADAS DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS ALBERTO TREVIÑO ANGULO, JUAN ALBERTO ALVARADO HIGUERA Y LUIS MARTIN PÉREZ MURRIETA, SE DIÓ INICIO A LA PRESENTE SESIÓN DE CONFORMIDAD CON EL SIGUIENTE 

O R D E N  D E L  D I A:

I.-
LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA  DE 
FECHA 
MARTES 19 DE JUNIO DEL AÑO 2012.

II.-    COMUNICACIONES OFICIALES. 

III.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE ACCIÓN NACIONAL.

IV.-
PRONUNCIAMIENTO QUE PRESENTA LA CIUDADANA DIPUTADA DORA ELDA OROPEZA VILLALEJO, INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE ACCIÓN NACIONAL.
V.-
INICIATIVA DE ACUERDO ECONOMICO QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO SANTOS RIVAS GARCIA, DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO.

VI.-
CUENTA PUBLICA COMPLEMENTARIA CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2011, QUE PRESENTA EL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.

VII.-
DICTAMEN DE ACUERDO ECONOMICO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE ENLACE LEGISLATIVO.

VIII.-
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE  PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, CON RELACIÓN A LA INICIATIVA MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA EL ARTÍCULO 279 Y  SE DEROGA EL ARTÍCULO 280 DEL CÓDIGO CIVÍL, ASÍ MISMO SE REFORMA EL ARTÍCULO 666 DEL CÓDIGO DE PROCEDIMIENTOS CÍVILES, AMBOS PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.

IX.-
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, CON RELACIÓN A LAS OBSERVACIONES AL DECRETO NUMERO 1995 APROBADO EL 10 DE ABRIL DEL 2012, RELATIVO A REFORMAS AL ARTÍCULO 144 Y ADICIÓN EL ARTÍCULO 144-BIS, AMBOS DEL CÓDIGO CIVIL PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PRESENTADA POR EL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO.
X.-
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO  DEL DICTAMEN CON PROYECTO DE DECRETO QUE PRESENTA LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, RELATIVO A LA INICIATIVA CON PROYECTO DE DECRETO MEDIANTE EL CUAL SE REFORMA EL PARRAFO PRIMERO Y LA FRACCIÓN XXII DEL ARTÍCULO 76 DE LA LEY REGLAMENTARIA DEL PODER LEGISLATIVO DE BAJA CALIFORNIA SUR.

XI.-
LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL REGLAMENTO DE LA UNIDAD DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PUBLICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, QUE PRESENTA EL CIUDADANO DIPUTADO LUIS MARTÍN PÉREZ MURRIETA, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA.

XII.- CLAUSURA.

 - - - EN CUMPLIMIENTO CON EL PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, EL  PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA SOLICITÓ AL DIPUTADO SECRETARIO CONSULTAR A LA ASAMBLEA EN VOTACIÓN ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN PÚBLICA ORDINARIA DE FECHA MARTES 19 DE JUNIO DE 2012, EN RAZÓN DE QUE FUE DISTRIBUIDA PREVIAMENTE ENTRE LOS INTEGRANTES DE LA XIII LEGISLATURA, RESULTANDO APROBADA LA DISPENSA, POR LA TOTALIDAD DE LOS DIPUTADOS PRESENTES.- SEGUIDAMENTE SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ACTA,  APROBANDOSÉ POR UNANIMIDAD EN LOS TÉRMINOS PROPUESTOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  DE ACUERDO CON EL SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LA DIPUATADA SECRETARIA DIÓ LECTURA DE LA SIGUIENTE COMUNICACIÓN OFICIAL A).- CIRCULAR No. HCE/OM/160/2012, DE FECHA 16 DE MAYO DE 2012, ENVIADO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO  DE TABASCO.- POR TANTO DEL OFICIO CON QUE SE DIÓ CUENTA SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA ACUSAR RECIBO CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - -  CONTINUANDO CON EL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA A LA CIUDADANA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ, QUIEN COMO INTEGRANTE DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE ACCIÓN NACIONAL,  MANIFESTO: “LA SUSCRITA DIPUTADA JISELA PAES MARTÍNEZ,  HAGO USO DE LA MÁXIMA TRIBUNA  EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA DE ESTE H. CONGRESO DEL ESTADO. ME OBLIGA REALIZAR EL USO DE LA MÁS ALTA TRIBUNA DEL ESTADO LA CONSIDERACIÓN DE QUE LA LABOR LEGISLATIVA ES COLEGIDA POR LA SOCIEDAD COMO UN PRIVILEGIO PARA LOS CIUDADANOS QUE HEMOS SIDO DISTINGUIDOS CON EL VOTO CIUDADANO PARA OCUPAR UN ESCAÑO DENTRO CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR.  DE AHÍ QUE ESTA RESPONSABILIDAD SE DEBE EJERCER EN FORMA CONGRUENTE Y  DILIGENTEMENTE, OCUPÁNDONOS DE AQUELLOS ASUNTOS QUE SON DE INTERÉS A LA SOCIEDAD. EN PASADOS DÍAS EL COMPAÑERO DIPUTADO INDEPENDIENTE CARLOS CASTRO CESEÑA, PRESENTO INICIATIVA PREOCUPADO POR UN TEMA RELEVANTE PARA NUESTRA SOCIEDAD COMO LO ES EL DELITO SECUESTRO. SIN EMBARGO EN LA INICIATIVA DE MERITO Y ALEJÁNDOSE DE LA TÉCNICA LEGISLATIVA EN LO CONCERNIENTE A LA CONFORMACIÓN ARGUMENTATIVA DE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS, ES DECIR ESTABLECER LOS ASPECTOS TÉCNICOS JURÍDICOS, SOCIALES, CULTURALES, SOCIO-POLITICOS Y FACTICOS  A CONSIDERAR PARA MODIFICAR EL TEXTO LEGISLATIVO DEL QUE SE OCUPA LA REFORMA.  SU DISCURSO DENTRO DEL TEXTO DE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS, SE OCUPÓ DE REALIZAR UNA DESCALIFICACIÓN SIN RAZÓN DEL TRABAJO LEGISLATIVO DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y DADO QUE LAS DESCALIFICACIONES FUERON DE CARÁCTER PÚBLICO, OBLIGA A REALIZAR LAS SIGUIENTES ACLARACIONES. PRIMERAMENTE COMPAÑERO ME PERMITO DEJAR EN CLARO QUE LE DEBO A USTED MIS RESPETOS, NO OBSTANTE QUE MUCHAS VECES NO PODREMOS SER COINCIDENTES EN NUESTRAS OPINIONES, Y QUE SIEMPRE HE ESTADO ATENTA A LAS OBSERVACIONES QUE HA REALIZADO DE VIVA VOZ A LA SUSCRITA EN RELACIÓN AL TRABAJO LEGISLATIVO, POR ELLO ES MI DEBER ACLARARLE QUE FUE MAL INFORMADO DEL ESTADO QUE GUARDABA LA INICIATIVA QUE DICE: “DUERME EL SUEÑO DE LOS JUSTOS Y NAVEGANDO EN LAS AGUAS CONGELADAS DE ESTE CONGRESO”. QUIEN LE HAYA INFORMADO TAN POÉTICAMENTE LO ANTERIOR, CREO QUE EL SUEÑO Y EL FRIO DEL SISTEMA DE ENFRIAMIENTO DEL CONGRESO, NO LE PERMITIERON SIQUIERA TOMARSE LA MOLESTIA DE VERIFICAR EN LA OFICIALÍA MAYOR DEL CONGRESO EL STATUS QUE GUARDABA LA INICIATIVA, NI MUCHO MENOS VERIFICAR EL DIARIO DE LOS DEBATES DE LA XIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. ESA SOMNOLENCIA  NO LE PERMITIÓ INFORMARLE QUE LA INICIATIVA A QUE USTED HACE REFERENCIA, EN PRIMER TÉRMINO NO LA PRESENTO A USTED A TÍTULO PERSONAL EN SU CALIDAD DE DIPUTADO AL CONGRESO DEL ESTADO, SI NO QUE LA PROPUESTA LEGISLATIVA EMERGIÓ A INICIATIVA DE TODOS Y CADA UNO DE LOS LEGISLADORES QUE CONFORMABAN LA EXTINTA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, A LA CUAL EN ANTAÑO USTED PERTENECÍA. TAMPOCO ES CIERTO QUE LA MISMA SE PRESENTO EN EL MES DE “ABRIL” DEL 2011, COMO USTED REFIERE, YA CONFORME A LOS REGISTROS QUE OBRAN EN ESTE H. CONGRESO, DICHA INICIATIVA FUE PRESENTADA EN SESIÓN PÚBLICA DE FECHA 04 DE MAYO DEL 2011. MUCHO MENOS ES CIERTO QUE LA INICIATIVA PRESENTADA EN FECHA DE CUATRO DE MAYO DEL 2011, NO FUE DICTAMINADA, COMO LO ALUDE EN EL TÍTULO TERCERO Y CUARTO DE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS DE SU RECIENTE INICIATIVA Y QUE SE DICTAMINO PREFERENTEMENTE LA INICIATIVA PRESENTADA POR LA DIPUTADA DORA ELDA OROPEZA VILLALEJO. ESTO ES ASÍ, YA QUE SI SE VERIFICA EN EL REGISTRO DE LA SESIONES DEL SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO LEGISLATIVO DE ESTA XIII LEGISLATURA, PODRÁ VERIFICAR QUE EN FECHA TREINTA DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL ONCE, EN SESIÓN PÚBLICA SE DIO LECTURA AL DICTAMEN EMITIDO POR LA COMISIÓN PERMANENTE DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA QUE SE OCUPABA DE LA INICIATIVA QUE USTED DICE PRESENTO, ADEMÁS DE OTRAS INICIATIVAS RELATIVAS AL CÓDIGO PENAL PARA EL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR., SESIÓN PÚBLICA EN LA QUE USTED ESTUVO PRESENTE Y RECIBIÓ COMO ES COSTUMBRE LA COPIA DEL DICTAMEN CORRESPONDIENTE, PARA QUE LLEVARA EL ESTUDIO Y PONDERACIÓN DEL MISMO, Y EN SU CASO REALIZARA LAS OBSERVACIONES QUE ESTIMARA PERTINENTES. LLEVÁNDOSE A CABO LA SEGUNDA LECTURA DEL REFERIDO DICTAMEN EN SESIÓN PÚBLICA DE FECHA SEIS DE DICIEMBRE DEL DOS MIL ONCE. FECHA EN LA QUE SE LLEVO A CABO LA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DEL REFERIDO DICTAMEN, LO ANTERIOR LO HAGO DE SU CONOCIMIENTO, CREYENDO PLENAMENTE EN SU BUENA FE Y A EFECTOS QUE NO LE PROPORCIONEN INFORMACIÓN TENDENCIOSA Y ENGAÑOSA, PROPENSA A LA CONFRONTACIÓN. DERIVADO DE LA APROBACIÓN DEL REFERIDO DICTAMEN SE EXPIDIÓ EL DECRETO 1957, EN FECHA TRECE DEL MES DE DICIEMBRE DEL DOS MIL ONCE, PUBLICÁNDOSE EL PASADO 10 DE ENERO DEL 2012, EN EL BOLETÍN OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, NUMERO 2, TOMO XXXIX, EL DECRETO NUMERO 1957, EXPEDIDO POR EL H. CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. POR TANTO ES DABLE DECIR QUE NO ES CIERTO QUE NO FUE DICTAMINADA LA PROPUESTA LEGISLATIVA QUE SE DICE UTILIZANDO FIGURAS POÉTICAS ESTA: “DURMIENDO EL SUEÑO DE LOS JUSTOS Y NAVEGANDO EN LAS AGUAS CONGELADAS DE ESTE CONGRESO”. FALSA APRECIACIÓN QUE LE FUE GENERADA POR LA FALTA DE TRABAJO Y ESTUDIO DE LAS MEMORIAS LEGISLATIVAS POR QUIEN SE OCUPO DE SEMBRAR EN USTED LA DUDA Y LA CONFUSIÓN EN RELACIÓN A LA INICIATIVA QUE SE DOLIÓ QUE NO LE FUE DICTAMINADA, YA QUE ES OBVIO QUE NOSOTROS COMO LEGISLADORES NO SOMOS COMPUTADORAS QUE VAYAMOS A RECORDAR TODOS Y CADA UNO DE LOS ACTOS QUE REALIZAMOS, DE AHÍ QUE EXISTEN LOS MEDIOS DE ARCHIVO QUE CONTEMPLA LA LEY REGLAMENTARIA PARA CONSERVAR LA HISTORIA LEGISLATIVA, LA CUAL ESTÁ AL ALCANCE DE TODOS. EN BASE A TODO LO ANTERIOR Y CON LA PRUDENCIA Y RESPETO QUE LOS LEGISLADORES DEBEMOS DIRIGIRNOS A LOS CIUDADANOS, ME PRONUNCIO EN CONTRA DE QUE COMO LEGISLADORES DENOSTEMOS EL TRABAJO LEGISLATIVO DE UNA COMISIÓN,  VALIÉNDONOS DE MENTIRAS Y FALSA INFORMACIÓN GENERAR UNA APRECIACIÓN ERRÓNEA EN EL GOBERNADO. ASÍ TAMBIÉN ME PRONUNCIO POR EL RESPETO AL TRABAJO LEGISLATIVO DE MIS DEMÁS COMPAÑEROS, YA QUE ES MUY FÁCIL HABLAR DE CARENCIA DE TÉCNICA LEGISLATIVA EN LA REDACCIÓN DE TEXTOS LEGISLATIVOS, CUANDO SE UTILIZAN FALACIAS PARA ARGUMENTAR. ADEMÁS QUE NO HAY QUE OLVIDARNOS QUE NO ES VÁLIDO CRITICAR Y DESCALIFICAR CUANDO NOSOTROS VOTAMOS A FAVOR DICTÁMENES DE REFORMAS Y CUANDO TUVIMOS LA OPORTUNIDAD LEGAL DE REALIZAR LA CRÍTICA LEGISLATIVA GUARDAMOS SILENCIO,  LO QUE NOS HACE CORRESPONSABLES EN EL TRABAJO LEGISLATIVO. DE AHÍ QUE HAGO UN LLAMADO A MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS A LA CIVILIDAD Y RESPETO ENTRE NOSOTROS COMO LEGISLADORES Y  NO OLVIDARNOS QUE ANTES DE SER DENOSTATIVOS DEL TRABAJO DE OTROS, DEBEMOS SER CONSTRUCTIVOS, PROPOSITIVOS E INCLUYENTES, YA QUE EL TRABAJO LEGISLATIVO QUE REALIZAMOS ES PARA TODA LA SOCIEDAD Y NO PARA UN SECTOR POLÍTICO DETERMINADO, SI NO ENCAMINADO AL BIEN COMÚN.  QUE LA COMISIÓN PERMANENTE DE PUNTOS CONSTITUCIONALES Y DE JUSTICIA, ESTÁ ABIERTA A LAS PROPUESTAS Y OBSERVACIONES DE MIS DEMÁS COMPAÑEROS DIPUTADOS, Y PARA TRABAJAR EN CONJUNTO Y ARMONÍA EN BENEFICIO PARA LA SOCIEDAD DE BAJA CALIFORNIA SUR, YA QUE CUALQUIER COMPAÑERO SE PUEDE ACERCAR A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN A REALIZAR LOS PLANTEAMIENTOS CORRESPONDIENTES, SIN NECESIDAD DE QUE SE UTILICÉ COMO RECURSO LA DENOSTACIÓN O EXHIBICIÓN PÚBLICA DE LOS ERRORES QUE HUMANAMENTE PODAMOS COMETER PARA LLAMAR NUESTRA ATENCIÓN.  POR ÚLTIMO QUIERO EXPRESARLES COMPAÑEROS QUE NUESTRO MEJOR LEGADO COMO LEGISLADORES SERÁ DEJAR LEYES JUSTAS Y BONDADOSAS PARA LA CIUDADANÍA DE NUESTRO ESTADO, Y NO EL AMARGO RECUERDO DE LA CONFRONTACIÓN Y ENCONO ENTRE NOSOTROS. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS.  LA PAZ, B.C.S., JUNIO 21 DE 2012 ATENTAMENTE. DIP. JISELA PAES MARTINEZ”.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  SEGUIDAMENTE SE LE CONCEDIÓ EL USO DE LA TRIBUNA AL CIUDADANO DIPUTADO CARLOS CASTRO CASTRO PARA RATIFICACIÓN DE HECHOS.- POSTERIORMENTE Y ENVIRTUD DE QUE INGRESARON AL RECINTO LEGISLATIVO UN GRUPO DE MANIFESTANTES, EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DECLARÓ UN RECESO SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y CINCO MINUTOS.- UNA VEZ CONCLUIDO EL RECESO SIENDO LAS ONCE HORAS CON CUARENTA Y OCHO MINUTOS, EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA DESIGNO A UNA COMISIÓN INTEGRADA POR LOS CIUDADANOS DIPUTADOS JISELA PAES MARTINEZ, SERGIO BARRON PINTO Y SANTOS RIVAS GARCIA, CON EL FIN DE ATENDER CADA UNA DE LAS INQUIETUDES DE LOS MANIFESTANTES A LO QUE LOS MANIFESTANTES SE OPUSIERON Y CONTINUARON OCASIONANDO DESORDEN AL INTERIOR DE LA SALA, POR LO QUE EL PRESIDENTE DE LA MESA DIRECTIVA CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 41 FRACCION II DE LALEY REGLAMENTARIA DE ESTE PODER LEGISLATIVO Y EN VIRTUD  DE NO REUNIRSE LAS CONDICIONES NECESARIAS PARA PODER CONTINUAR CON LA PRESENTE SESION, DECLARÓ SUSPENDIDA LA MISMA SIENDO LAS DOCE HORAS CON DIECINUEVE MINUTOS. - - - - - - - - - __________________________________________________________________________
DIP. RAMON ALVARADO HIGUERA

PRESIDENTE






DIP. EDITH AGUILAR VILLAVICENCIO






SECRETARIA

